

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Hogy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr

Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Félelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca-Vajnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca-Vajnich-palotában

Nyitlár soronkint 20 krajczár

A 48-as radikális párt programja.

Az 1848-as törvényes alapnak egyik elastikus variációját mutatta be Sima Ferenc az országnak.

Ez a 48-as radikális program azt a sajnos benyomást gyakorolja arra, a ki azt elolvassa, hogy a pártprogram kiinduló pontja magában véve egy elhibázott lépés, amely abban a pillanatban amikor annak kivételére gondolhatott valaki, már hibává degredálódott.

Ez a pártprogram azt hozza fel indokul, hogy nálunk Magyarországon a pártok elsilányosodtak, mit volna tehát mit tenni mint új pártokat alakítani

Egy ilyen ujonnan megalakítandó pártnak a testére lett szabva ez az ugynevezett 48-as radikális pártprogram, amely semmi egyéb mint az elvesztett párthívek helyett újaknak a felkeresése.

A 48-as radikális párt meg is találta illetve megtalálni akarja hiveit a szocialistákban, akiknek minden jót ígér földet meg egyenrangúságot, általános szavazati jogot, no meg aztán segílyt is.

Világos tehát, hogy olyan program ez, amely első sorban is oda tendál, nem hogy a munkás munkát, hanem hogy emek a pártnak a hívei mandátumot kaphassanak.

Szóval egy garas ára népszerűségért föl lesz áldozva az 1848-as alaptör-

vény tisztsága és az 1848-as törvényhozás nagy alkotása egy olyan földözással lesz elcsufítva az ő programja szerint, amelyért senki a programmal-kötőnek köszönettel adózni nem fog.

Egy kortes beszédben még hagyján, el lehet még mondani azokat az eszméket amelyek ebben a pártprogramban elmondva vannak, mert verba volant — scripte manent — de annál kevésbé lehet egy komoly pártpolitika evangéliumát ilyen módon kifejezni akkor, — amikor a szocializmus ellen az állam harcot vív.

Avagy liberalisnak nevezik a programalkotók azt a toldalékot, amelyben a 48-as törvényeket részcsitették?

Kár így kompromitálni akarni a 48-as törvényalapot. A ki pedig teszi, az hiába áll elő államférfiúi nagy fontossággal, mert tudvalevő, hogy a móbnak akar hízkelni vele és semmi komoly célja azzal nem lehet. Akinek mandátum kell — jól tudja hogy manapság körülbelül mennyi az ára, vegye meg ha bírja, — de ha ehhez ereje nincseu, akkor küzdjön a kipróbált zászló mellett — de ne csináljon olyan új zászlót, amely éppenséggel senkinek se kell!

A jövő igazolni fogja, hogy az alkotmány alaptörvényeivel ilyen alkut kötni nem lehet, — ilyen alkunál ugyanis csak olyan faktorokkal számolhattak — akik nem tényezők!

Márczius idusa!

Egész Magyarország lázas érdeklődéssel várja a sajtószabadság születésének 50-dik évfordulóját. A főváros éppugy, mint a vidékek tevékenyen működnek az ünnep fényének emelésén.

A szabadság ünnepének megülesére napnap mellett nagyobb előkészületeket tesznek a főváros egyesületei, e célból megválasztott bizottságai, minden társadalmi kör, maguk a hatóságok is. Nincs kivétel, minden legkisebb egyesület részt akar venni a mozgalmakban.

Az otthon hirlapírók köre, mely az évfordulót saját kebelében akarta megülni, a Petőfi-társaság fölkeresésére elhatározta, hogy csatlakozik a Petőfi-társaság ünnepéhez azon Rákosi Jenő, a kör elnöke, beszédet mond.

A Budapesti Újságírók egyesülete a nagy nap előestéjén fényes bankettet rendez, egyekben pedig részt vesz a polgárság nagyarányu ünnepén.

Az egyetemi ifjúság, mely lelkesen fárads az ünnep megülesén, márczius 15 ikén leplezi a Petőfi-emiéktáblát, melyet a Nemzeti Múzeum baloldali falára helyez el, oda, hol Petőfi Sándor ezelőtt 50 évvel a »Talpra magyar«-t szavaltta.

De ezeken kívül is minden kis asztaltársaságnak, minden diák önképző körnek is megvan már a programja márczius 15 ikére.

A vidéken is élénk mozgóóadás mutatkozik. Kolozsvár márczius 15 én megvendégeli a városban lakó összes 46-as honvédeket.

TÁRCZA.

Levelék az alvilágból.

— Korriz.

A „Bácskai Hirlap“ eredeti tárcája.

Írta: Krokodil.

Kis kalibaszzerű épülethez értem. Bementem, hát ott látom az öreg Tantalust. Fölötte egy mozgó kis asztal melyen sülték, befőttek, gyümölcsök diszelegtek, mellette pedig két üveg Pomméry pezsgő. Ah, itt enni lehet. Láttam, hogy mikor Tantalus az asztalhoz közelg, az elsiet előre. Csellel éltem hát, és a másik oldalra kerültem, úgy hogy a kis asztal Tantalus felől éppen az én ölelő karjaimba sietett. Nekem estem és egészséggel elfogyasztottam az egészet. A sovárgó Tantalusnak két almacsutát dobtam. Örül szenvedélylyel nyelte el, és felkiáltott.

— Hisz ez szercsika alma volt.

Jóllakva mentem odább. De jól megjegyeztem magamnak a kaliba fekvését, hogy újra oda találhassak.

Egy tiszteletben megöszült sas repkedett felettem. Kíváncsi voltam, mi járatban van, és

követtem. Valami hegycsoportnak tartott. Láttam, hogy egy nehéz tömeg, terjeszkedik az egyik sziklán, s hogy a kedves sas oda tart. En felsiettem oda és ott láttam a nagy Prometheuszt, deresedő szakállal a sziklára szegezve. A sas pedig a máját tépte harcias étvágygal.

Oda sугtam Prometheusznak

— S ön jól érzi magát.

Megvető mosolya felelt.

— Ez még semmi, hej de mikor még nem volt a hunczutnak gyomorcatarussa, akkor evett meg csak sokszór.

Hirtelen hozzám hajolva kérdezte.

— Hisz ön a lélekvándorlásban.

— Sem én, sem menyasszonyom.

— Ah önnek menyasszonya van.

— Nincs.

— ??

— Hisz ép azért nem is hihet a lélekvándorlásban.

Prometheusz fájdalommal szisszent fel s ő a sasra mutatva kérőleg szólt

— Ah, eleget kinez ő!

Otthagytam szegényt. valami utcában ha-

ladtam, a mikor a következő felírást találtam egy ház kapuján.

MILITÁR-MINISTERIUM.

Berugtattam a kapu s a hosszú, piszkos, sötét folyosókon addig-addig szafadgáltam míg egy ajtón hegurultam. Ugyanis a falon egy kereszties pók csatázott egy bogárral, — oly mulatságosan, hogy én derekam szorongatva döltem egy szemközti ajtónak, a nagy kaczagástól. Az ajtó kinyit, én beestem a szobába és ott egy hatalmas uri ember hasára borulva kaczagtam tovább. Mikor a könnyeket szememből a legrövidebb uton eltávolítottam — körül néztem. Első pillanatra gőzfürdőben képzeltem magam, köröskörül meznélküli márcziona alakokat, takarót viselve körülcsavarva a nyakukon. Ah! ez itt gőzfürdő! De akkor hát minek a tarajos sisak!

Hirtelen minden az eszembe jutott. Hisz ez a tulvilági hadügyminiszterium.

Odafordultam a legkövérébb alakhoz.

— Krokodil Emőd vagyok.

Morogva vágta vissza

— Marrs!

Nagyváradon ujabban a katolikus-kör jelentette be az ünnep rendező bizottságának, hogy szintén részt vesz a város rendezte ünnepségekben s az évfordulót a maga körében is megünnepeli.

Debreczenben a Petőfi dalkör buzgólkodik; Krasznán az Olvasó-egylet, mely márczius 15-en reggel és este is rendez ünnepélyt.

Nyiregyházán a rendező bizottság ujabban azt határozta, hogy a délutánra tervezett diszközgyűlést délben tartják meg, mivel a vármegye nem márczius 15-én tart közgyűlést, a mint azt először tervezték.

Mező-Turon valamennyi egylet részt vesz a jubiláris ünnepen. Lesz diszközgyűlés, körmenet s a Kossuth-téren nagyobb szabású ünnepély.

Nyerges-Ujfalu község márczius 14-én kivilágítást rendez, 15-én diszközgyűlés lesz a község házában, mely alkalommal a község utcáit lörténelmi nevezetességű férfiakról nevezik el. Majd bandériummal fölvonulás az Árpád-hegyre, hol ének és szónoklat lesz.

Megyénkben is élénk az a törekvés, hogy a legelső városok épügy, mint a legkisebb falvak, amennyire csak tőlük telik, fényes ünnepeljék meg a nagy nemzeti ünnepet. Kishegyes mozgalmáról már megemlékeztünk, most számot adhatunk Bajmokról, Csantavér, Bezdán, Doroszló sőt Apatin és végül Zombor készülődéseiről, a hol mindenütt, de különösen Zomborban fényes ünnepélyeket fognak tartani az 50 éves évforduló alkalmából.

Bácsmegeye a szegényeknek.

Bács Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 22-én rendkívüli közgyűlést tartott amelynek tárgya volt a megye inségeseinek megélhetési módját legalább egy időre munkával biztosítani. A közgyűlés határozatot hozott, az egyik az Ó-Becse, Újvidék, Titeli vasút kiépítésére vonatkozik amely célra már előbb 250000 frtot szavazott meg; azt a határozatot a miniszter jóvá is hagyta s most újból megszavazott ezen célra 70000 frtot azon kikötéssel, hogy a vasút építkezési munkálatok f. é. márczius havában megkezdődjenek s az építkezésnél kizárólag megyei munkások alkalmaztatnak.

A másik határozat a megyei utak javítása

Ejnye hát kidobnak engem innen. Ez nem járja.

— Krokodil Emőd vagyok.

Dühöngve csattogta.

— Hát hányszor mondjam: Mrrrrs!

Távoni készültem. A bős úriember azonban utánam szállott.

— Hova megy a pokolba! Mit akar ön.

— Hát ki ön az istenért?

— Mars, a hadisten.

— Jaaa! kiálték és kedélyesen ütöttem gömbölyű gyomrára, azt hittem, hogy ki akar dobni.

Mars sötétlen felelé.

— Jól hitte!

Távólról mintha ének hangjai szállottak volna. A szomszédszobában neszt hallék. Odaugorni, felnyitni az ajtót és megpillantani a legifjabb Danaida kisasszonyt — pillanat műve volt.

— Hah, ordítottam az arabiai sakálók hangján, ön engem kidob, nos én megyek a feleségéhez és mindent elmesélek.

Mars borzasztón megjéjdt. A fehér elefántok csodás letérdelési művészetét producalt

és ki építésére vonatkozik. Ezen célra 50.520 frtot szavazott meg és pedig az újvidéki járásra vonatkozólag 5000 frtot, a bajai járásra 6000 frtot, a zombori járásra 3200 frtot, a az apatini járásra 3000 frtot, a palánkai járásra 5500 frtot, a topolyai járásra 2600 frtot, a kulai járásra 2000 frtot, a bácsalmási járásra 5250 frtot, a zeutai járásra 2200 frtot, az ó-becsei járásra 1372 frtot, Zenta város területére 2000 frtot.

A fentiekben részletezett inséges munkálatokra meghatározott összegek az utak nemeszerint a következőképp oszlanak meg u. m.

A Törvényhatósági közutakra 3227 frt.

B) Községi közlekedési (viczinális) közutakra segély czimén 3250 frt.

C) Községi (közűlő) közutakra segély czimén 10000 frt.

Egyben a munkák helyszíni kitűzése, felügyelete és vezetése körül fölmerülő költségekre előirányoztatik 5000 frt.

Vármegyénk tehát igen szép tanujelét adta az inségesek iránti bőkezűségének, mert a f. hó 22-iki közgyűlésen a megyénkben előforduló nyomor enyhítésére mintegy 130000 frtot szavazott meg s hisszük, hogy a munka megkezdésével a szocialista mozgalmaknak megyénkben eleje fog vésni. A határozatok végrehajtásával a megye alispánja bizatott meg.

Szinésznőinkről.

E cikknek pendantja e lap multkori számában látott napvilágot. Igéretemhez képest színészeink öltözködési módjának megkritizálása után áttérek a színésznőkre. De csak most vettem észre e feladat nehézségét, hölgyek ruháiról férfiak mondani kritikát, képtelennek éreztem magam és elhatároztam, hogy azoknak a tanácsát fogom kikérni, kik e dologban a legkompetensebbek, maguknak a színésznőkét. Magyarán szólva elhatároztam, hogy meginterjúholom e kérdésben őket.

Ledofszky Mariskánál.

Alig, hogy névjegyet a jeles művésznőnek beküldtem, rövid félóra mulva azonnal fogadott. Épen uszonázott a mi kedvenc primadonnánk és megkínált, hogy igyam meg egy csésze kávé. A kávé jóságához férhet szó, de a fogadtatás szívélyességéhez nem.

elöttem. Én pedig rohantam a szobában levő telefonhoz.

— Halló, halló, mi tetszik.

— Kérem a 11-et.

— Megvan.

— Merci.

Pár perc mulva jelentkezett Venus.

— Mars remegve várta, hogy most mi lesz.

— Bájos istennő!

— Halló.

— Kedves férje meghívott ma vacsorára önökhöz.

— Nem a legelső ostobasága férjemnek.

Mars, ki örült, hogy el nem árulom, bekiáltott a kagylóba.

— De muczus!

— Oh, te, hunczut, betyár, zsvány, nyomorult, hitszegő csaló..... [hangzott a telefonon, de Mars félrehívott, hogy szívjunk el addig egy cigarettát, míg a felesége kibeszéli magát. Jó negyedóra mulva vissza tértünk a telefonhoz

— ... s én szerencsétlen, boldogtalanná tettem fiatal életemet, érted te, te sem mire való, — az én fiatal életem!]

(Folytatása következik.)

Amint előadtam látogatásom célját, lekötőlező nyájassággal jelentette ki, hogy e tekintetben teljesen rendelkezésemre áll.

Hogy a kedvelt primadonnánk mily jól és szépen öltözködik, arról közönségünk különösen a hölgyek meggyőződhetnek tehát az én dicséretem teljesen felesleges volna, de hogy valami precízebb adatot nyérjek, megkérdézttem, hogy gardero-beja számszerint mennyi...?

Nevetve szakított félbe: „Ugyan maga, mit érdekl a közönséget az, hogy nekem 16 sleppem, 20 férfi és női costum-öm és legalább is 18 modern ruhám van.“

— Valóban, feleltem én, az nem érdekl a közönséget és e véletlenül nálam levő czeruzával gyorsan papírra vettem, a számadatokat.

Körülnéztem, hogy szobájának a színét lássam, de azon örvendetes tapasztalatra jutottam, hogy a szoba fala sűrűn be van tapétázva koszorúkkal, szallagokkal, úgy hogy sajnálatomra, nem referálhatok arról az érdekes dologról, hogy milyen színű szobájának a fala. Mikor elhatároztam, azon tapasztalattal mentem, hogy Ledofszky Mariska ép olyan kedves, mint háziasszony, amily kitűnő, mint művésznő.

Boros Ferikénél.

Kedves naivánk lakása ajtajánál hangos nevetgélés, beszélgetés zaját hallottam. Mikor beléptem, észrevettem, milyen csallóközi szerencsém van, ott találtam Sugár Arankát, és még egy vidám társaságot. Amint itt előadtam látogatásom célját, kevésbé kedvező feleletben részesültem, a két művésznő mindegyike, valamint a szinte jelenlevő Lomnicziné, társulatunk kómikája, határozottan megtagadtak minden felvilágosítást.

— A közönség és a kritika itéljen öltözködésem fölött, de én nem dicsérem ruháimtal csicseregte kedves naivánk.

— Nézzen meg engem a szinpadon vagy akár azon kívül is, de én .. én nem beszéllek magamról, mondta mosolyogva a mi Aranyosunk.

Mikor láttam, hogy többet nem tudok kihozni belőlük, távoztam. Ferike kikísért az előszobába és ott mentegetődzve szólt „Bocsásson meg, hogy nem kínáltam meg egy csésze teával, de vendégeket várok és pontosan ki van számítva, hogy hány csésze jut.“

Én szívesen megbocsátottam, abban a reményben, hogy máskor lesz alkalmam kipótolni. Látogatásomnak annyi eredménye mindenesetre volt, hogy láttam, milyen jól élnek Boros Feriké-éknél, tea, kaviár, vaj, gyümölcs...!

Nos, így tehát csak azt konstatálhatom, hogy Ferike, mint mindenben, úgy az öltözködésében is izléses és hogy Sugár Arankának épp olyan jó étvágya, mint amilyen szép hangja van.

dr. S. T.

A világ legfiatalabb sakk mestere.

Budapesten az egyetemi körben tartott mesterversenyen, városunk genialis szülötte Temunovich Zoltán joghallgató nyerte meg az első díjat és azzal együtt a mesteri oklevelet is.

Örvendve hallottuk e hírt, mely Temunovitsnak dicsőségéről szól kinek sikereiről lapunk többször megemlékezett. Ez a fiatal ember ki most fél éve tette le a zombori állami főgymnaziumban az érettségét a sakkjáték terén oly gyors előmenetelt csinált, a melyhez csak az amerikai Moorfi pályája hasonlítható.

Csodálatossá teszi e gyors haladást az a körülmény, hogy Temunovics mindössze két éve tud sakkozni. Az egyetemi kör mult évi versenyén első díjat nyert, amikor is a fővárosi közönség, néki, mint ismeretlennek ban kettet rendezett.

Nagybecskereken, a Caissa nevű sakkklub által rendezett távízeneti sakkversenyen szintén megnyerte az első díjat, a délvidék legjobb sakkistáival szemben, bár ezt nem sorozhatja bevégezett diadalai közé, mert a Caissa a díj kiosztása előtt feloszlott.

A városunkban tartott és a szabadkai sakkör által rendezett sakkversenyen is az első díjat Temunovics nyerte.

A mostani versenyénél, melyen mesteri oklevélét nyerte 26 játszma közül csak egyet vesztett, csak egyet engedett remisre hozni és a többi 24 partit megnyerte, míg a második, a ki szintén elsőrangú játzó 16 parthi közül 4-et vesztett.

Szerencsét kívánunk a zseniális sakkistának eddigi sikereire és reméljük, hogy ezeket még nagyobbak fogják követni.

Különfélék.

— **Audienzián.** Szigeti Gyórfy Géza, zombori pénzügyigazgató tegnapelőtt audienzián volt Ő felségénél a királlyal s megköszönte kir. tanácsossá történt kinevezését.

— **Kinevezések.** dr. Városvy Gyula apát kanonok a budapesti központi papnővelde igazgatójává neveztetett ki. — dr. Vojnits István főispán Gergurov Márk zombori lakos, ügyvédjelöltet vármegyei közigazgatási gyakoronoknak nevezte ki s szolgálatfételre a központba osztotta be.

— **Uj pénztintézet.** Mint halljuk Szabadkán egy új pénztintézet van alakulóban. Hogy ki lesz az intézet élén, még nem tudjuk csak annyit árultak el nekünk is, hogy városunk egy kitűnőse vette kezébe az ügyet. Ezer részvény bocsátatik ki.

— **Márczius 15.** Az új szivacsi olvasó egy-let legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a sajtószabadság 50 éves évfordulóját nagy pompával megünnepli. Ez a lelkesen hozott határozat — tekintettel Uj Szivacz község tisztán német ajku lakosságára — eléggé mutatja a község hazafias érületét.

— **A község figyelmébe.** A szabadkai kaszinó által kibocsájtott kötvények szevényei f. évi márczius hó 1-től, a hétfői és pénteki napok kivételével, a szabadkai Általános takarékpénztár Részvény társaság pénztáránál beváltatnak.

— **Inségesek segélyezése.** Szilbás község képviselőtestülete az inségben szenvedők részére 200 ft segélyt szavazott meg.

— **A szabadkai kereskedő ifjak társulata** f. évi márczius 6-án d. u. 2 órákor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztáros jelentése. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése és a felmentvény megadása. 5. Esetleges indítványok. 6. Tisztújítás. Az alapszabályok 6. §. értelmében szavazati jogukat csupán azon tagok gyakorolhatják, kik tagsági díjjal hátralékban nincsenek s a társulatnak már három hónap óta tagjai.

— **Gazdasági népies előadások.** A „Zentai Gazdakör“ által az adai m. kir. földmives iskola tantestületének bevonása mellett rendezett népies előadások folyamán, f. hó 20-án Zentán Vuits Vazul zentai földbirtokos az

aszály elleni védekezésről és Lukácsy Imre földmives iskolai igazgató a gazdasági gépek használatáról és a vetésforgásról tartottak mintegy 300 gazda jelenlétben kiválóan érdekes és tanulságos előadást. A jelenlevő hálás közönség Tóth Lajos gazdaköri elnök indítványára a következő táviratot menesztette a földmivélsügyi miniszterhez: Nagyméltóságú dr. Darányi Ignác m. kir. földmivélsügyi miniszter urnak Budapest. A mai napon Zentán megtartott gazdasági előadáson megjelent hallgatóság és a vidékünkön lakó a már megtartott előadásokon részt vett sok ezer gazda nevében üdvözölljük Nagyméltóságodat, leghálásból köszönetünket nyilvánítva azon nemes és hazafias intézkedéseért, hogy a népies gazd. előadások tartásának elrendelésével gazdaközönségünknek előre való haladását biztosítani kegyeskedett. Boromisza János, polgármester. Tóth Lajos, gazdaköri elnök. — Nagyon jó hatással volt ugy a gazdaközönségre, mint a szakelőadókra, hogy Magyar Kázmér kir. tanfelügyelő f. hó 13-án leutazott Zentára és több előadást meghallgatván, éismerő lelkes szavakkal buzdította az előadókat a további működésre, a gazdaközönséget pedig az előadások szorgalmas hallgatására.

— **A szabadkai izr. ifjuság.** 1898 évi márczius hó 12-én az izr. szentegylet termeiben felerészben az izr. szentegylet, felerészben az építendő templom alapjára jótékony célú purimbálat rendez. Belépti díj személyenkint 1 kor. Családjegy 2 kor, 40 fillér. Felülfizetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók: Sugár Béla Róth Ármin, Neuhaus Bernát urak üzleteiben, Manheim Márk és Schlezinger Ignác pénztárnoknál és a rendezőségénél. Az álarczban megjelenők tartoznak magukat egy erre kijelölt tagnak — a legnagyobb titoktartás mellett megnevezni. Kérletnek a hölgyek minél egyszerűbb ruhában megjeleni. Étel és italról gondoskodva van. Kezdeté 8 órákor.

— **Jótékony célú bál Zentán.** Zentán folyó hó 20-án az inségesek javára bált rendeztek. A bál pompásan sikerült A nemes célra 928 ft 25 kr. tiszta jövedelem maradt.

— **Telefon Hirmondó Szabadkán.** Lapunk legutóbbi számában megirtuk, hogy a beszélő újság már ez év őszén megkezdni nálunk is működését. A f. hó 24-iki gyönyörű hangverseny — mint örömmel értesülünk — rohamosan művelte az előfizetők számát. Mai napig már vagy háromszázan jegyeztek elő magukat *Karsai Bertalan*, a vállalat itteni képviselőjénél. Különösen a kereskedő világ érdeklődik a beszélő újság iránt, mert a tőzsdéi árfolyamokat, tőzsdé híreket ugyanakkor tudják meg, mint a fővárosi előfizetők. Mindenesetre érdekesek lesznek a hangversenyek és különösen a népszínházi és operai előadások is amiket az előfizetők lakásukon hallgathatnak.

— **Özv. Schweiger Zsigmondné** (Kazinczy-utca, Schulhoff-féle házban) függönyök tisztítását jutányosan elvállalja (30 krtól feljebb).

✓ SZINHÁZ.

— **Színészeinkről.** Mult heti e tárgyú cikkünk visszhangjaképpen megemlíthetjük, hogy Lomniczy ur jónak találta több heves támadásban részesíteni a helyi sajtót nyilvánosság elé szánt magánbeszédében. Ugyan nem tartjuk Lomniczy urat elég fontos személyi-

ségnek, hogy kijelentéseiről súlyt fektessünk hát csupán kuriozum képen említjük fel megjegyezve a magunk részéről azt, hogy a sajtó nem arra való, hogy egyesek jogosulatlan ambícióját legezesse és hogy a középzerűség dicséretét kultiválja. Ami pedig Lomniczy urnak egy munkatársunk ellen tett személyes támadását illeti abban a kérdésben munkatársunk nem fogja a nyilvánosság segítségét igénybe venni.

NYILTTÉRŐ

Nyilatkozat.

A „Hírcsokai Ellenőr“ f. évi 15-ik számában Biró János (Becsapott férj) által közzétett és reánk vonatkozó megnyilatkozására egyáltalán reflektálni nem óhajtottunk. De nehogy hallgatásunk bármilyen téves magyarázatra okot adhasson, kijelentjük, hogy ez ügyben a törvényes bíról lépéseket megtettük — amelyek alapján a hozandó határozatot annak idejében közzétettük — fogjuk és az eléggé fogja igazolni azt, hogy a megnyilatkozó ur vádaskodásai hazugságok és a közönség félrevezetéséből állanak.

Szabadkán, 1898. február hó 25-én.

Krausz és Fischer.

Önkéntes Birói Árverés!

A néhai Malachovszki László volt városi tanácsnok hagyatékát képező hirneves palicsi villája 37 kapa — 150 ft ovadékkal és a városi indóház közelében 11 kapa — 120 ft ovadékkal való — szőlők, megfelelő épület gyümölcsöseikkel együtt, folyó 1898. év márczius hó 8-án reggel 9 órákor fognak a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi árverezési termében árverés alá kerülni, míg a venni szándékozók figyelme ezennel felhívatik 150 1—3

1559 sz. 1898. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai általános takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Leovits Simon kir. közjegyző végrehajtást szenvedő elleni 2000 ft tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében, a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka város határában fekvő a szabadkai 1890 sz. betétben A I. 15573 hrsz. 842 □ öl 15574 hrsz. 536 □ öl 15575 hrsz. 321 ház sz. 541 □ öl 15576/1 hrsz. 1100 □ öl 15576/2 hrsz. 1 h. 277 □ öl 15577/1 hrsz. 148 házszám 600 □ öl 15577/2. hrsz. 553 □ öl és 15578 hrsz. 30 □ öl területű tompai legelőből Leovits Simont illető fele részre 1307 ft 50 krtban. 2. A fenti betétben A II. 11254/1 hrsz. 107 □ öl és 11254/2 hrsz. 142 □ öl területű szántóból és tartózkodásból Leovits Simont illető fele részre, az árverést 383 krtban ezennel megállapított kiáltással árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi márczius hó 31-ik napján délelőtti 9 órákor a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltással áron alul is eladatnifognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 130 ft 75 krt és 38 ft 30 krt készpénzben vagy az 1881. LX. tcz. 42 §-ban és értelmében jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1891 LX. tcz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges e helyezeséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán a kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1898 február hó 9-ik napján.

Dr. Eperjesy Béla,
kir. tszéki bíró.

Állami felügyelet alatt
KI AKAR EGYÉVES ÖNKÉNT, LENNI!

a ki megkívánt iskolákat nem végezte az is lehet egyéves önkéntes.

Cursus kezdődik márcz. 3-án
1877-ben született ifjak elkéstek.

Születési év közlendő.

Programmot ingyen és bérmentve küld Lichtblau Albert az önk. tanf. igazgatója Debreczen.

Felügyelő Mayer Adolf cs. és kir. őrnagy.

KARKOS ÉS TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL

DÉLIGYÖMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDES
SZABADKA RUDICS-UTCZA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt u. m. Mandarinokat, narancsot, citromot, francia csemege mandolát, paradíót,ogyorót, boszniai valamint bordeauxi aszalt szilvát.

Halmüekből, russlikat, sprotnit, angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot, ajoka gyűrűket, olajban és caviárt.

Husmüekből prágai sonkát és császárhust, nyersen és kifözve, mortadellát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá minden fajtájú theat, theasüteményt, görczi gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorkodunk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb. gardinettek, valamint olasz salátát a legolcsóbb árak mellett, s a legizlésebb, valamint elegánsan arangirozva a házhöz szállítunk.

Mínél számosabb megbízásért esedezőnk kiváló tisztelettel

74 23-50 **Karkos és Társa.**

3 szám 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. járásbírótság 1897. évi 19162 számú végzése következtében dr. Majoros Adolf ügyvéd által képviselt dr. Türk Marczel javára dr. Kalmár Antal szabadkai lakos ellen 24 frt 97 kr. s jár. erejéig 1897. évi december hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 344 frtra becsült különféle szobabutorok és házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a szabadkai kir. bíróság 3160/1897. számú végzése folytán 24 frt 97 kr. tőkekövetelés, ennek 1897. évi augusztus hó 30. napjától járó 5% kamatai és eddig már megállapított költségek erejéig Szabadkán alperes lakásán VII. kör 5. hsz. a. leendő eszközlésére 1898. évi márczius hó 4. napjának d. e. 10 és fél órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Szabadkán 1898. évi február hó 11-ik napján.
Csernyus Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

Régi üzlethelyiség

lakással együtt kiadó helyben Bajai-út 478. házszám alatt.

Értekezhetni a déli órákban ugyanott.

HÁZ ELADÁS.

Szabadkán a Kőlcsey-utcában I. kör 244. sz. két utcára szülő, a volt Kolonics Félix féle ház előnyös fizetési feltételek mellett szabad kézből azonnal eladó. Esetleg az egész ház f. évi május 1-től haszonbérbe is kiadatik. Bővebb értesítést ad Molnár és Társa villányi cég képviselője
Dr. Schäffer Mór
148 1-3 ügyvéd, Szabadkán VII. kör.

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.
Ültetés távolsága: 15-20 cm.
Talaj minőségére jól trágyázzott!

Mauthner-féle magvak.

Aussaatzeit: ... und ...
Szeptember.
Pflanzweite: 15-20 Cm.
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

A MAUTHNER-féle
hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényes n

138. 5-14 bejegyzett

medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb

fűszer és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrassy-ut 23. szám alatt létező Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

A közönség figyelmébe.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy sokoldalú kívánságnak megfelelően, hosszú utánjárásom után sikerült teljesen megbízható termelőktől

hamisítatlan valódi borokat

beszerezni, azokkal közjegyzőileg oly megegyezésre jutni, hogy csakis általam árusíthatják terméseiket.

Ezen körülményekbe jutva, miszerint az igen t. vevőim részére kitűnő magyaradi, érmelléki, baranyai, szilvási fehér és vilányi vörös és siller borokat 1 literes és 1/2 literes üvegekben majdnem **beszerzési árban** árusíthatom.

Kedvezményes árak.

Magyarádi borok
Malatinsky Sándor úr új szőlők 1895. évi termése 1 liter 36 kr
Mala György úr 1894. évi termése 1 liter 40 kr.

Érmelléki borok.
Bárány István úr 1895. évi termése 1 liter 40 kr.
Topoly György úr 1894. évi termése 1 liter 50 kr.

Baranyai borok.
Kenez István úr 1896.



évi termése 1 liter 32 kr.
Bárdy Lajos úr 1895. évi termése 1 liter 36 kr.
Villányi vörös ó. késői szüretelés. **Sárközy János** úr 1890. évi termése 1 liter 60 kr.

Vilányi vörös bor
Sárközy János úr 1895. évi termése 1 liter 50 kr.
Szilvási aszú

Gábor Sándor úr 1890. évi termése 1 liter 60 kr.

!! 5 üvegen felül házhoz szállítom!!

Ajánlja továbbá dusan és és kiváló friss minőségben felszerelt déli gyümölcs csemege és kiváló finom cukorka raktárat u. m. malagaszőlő, francia és belföldi datolyát, cukrozott gyümölcsöt, héjas és olasz mandolát, mazsolát, légt. aszalt szilvát, blasz és Görzli fűgét, narancsot és citromot. Legf. teasütemények, teát és rumot. Különböző és elsőrendű cukorkákat um. selyem cukorkák nagy választékban, chocoaldé, marczipán, csemege és különféle gyümölcsízű cukorkák. Halmüekben u. m. Kiváló finoman páczolt kövér skót hering, Kelet tengeri páczolt hal, oroszka, angolna, szardínia és szardella olajban, Pisztráng páczotva és aszpikkal, hírneves Bismark hering, fűszerezett páczolt halak, óriási páczolt és füstölt arabs hering.

Szíves megrendeléseit kérve, maradtam kiváló tisztelettel

143 4-10

SUGAR MANÓ

Gálffy-féle ház Rudics-utca.